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Obs: Symbolhanterande riiknare iir ej tilldtna, d.v.s. de far inte kunna anviindas for att omforma
algebraiska uttryck och inte innehdlla Derive eller andra jimforbara program.

Redovisade losningar fir ej hiinvisa till uppgifter som fitts fran ritknare sisom firdiga
integralberikningar, extremvirdesbestimningar, ekvationslésningar, etc.
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1. a) Avgdr om grinsvirdet lim 2
(xy1200) x7 + y

5= existerar , och om s ir fallet berikna detta grinsvirde. (1.5p)

2
by Lat w(x,y,z)mex+2y+z och x(r,s,t)=r2-s«~r , y(r,s)=s— s+r , Z(r s, ty=s5+sin{rst).

Anvind kedjeregeln fir att berikna %E for r=2, s5=1,t=0 . (1.5p)
t

2. LAt funktionen F(x,y)=ye "2 varagiven.
a) Berikna rikiningsderivatan till funktionen f(x,y) ipunkten (x, y)=(2.1)
och riktningen 2§+ j. (15w

b) Bestidm ekvationen for tangentplanet till ytan z= f(x,y) ipunkten (x,y,z)=(2,1,1) . (0.5p)
3. Beriikna .’. Fedr, dd F=yzi+ xzj + xvk
c
och € drlinjen fran origo till punkten (2,-1,~3). 2p)

4. Bestim konstanterna a och & , med tre signifikanta siffror, si att exponentialfunktion y=a-e>*
i minstakvadratmetodens mening

biist approximerar f6ljande virden : ; 1.2130 2_55 430 6.%5 9.580 @p
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5. Berakm [[ -y e" " dxdy , dir D={(xy):isx’+y’<4, O<y<x ) Gp
oD

R
6. Bestim det stdrsta och minsta virdet som funktionen f(x,y) = (x~y)e y

antar pd omradet 0 < y S,/—; , D£x54, 3P

7. a) Berdkna volymen av den kropp som innesfuts av z=16— X' - 2y* och z=3x%+2 y. Zp

b) Berdkna arean av den del av ytan. z=16— X =2 y2 som ligger innanfor
den elliptiska cylindern x° +4y* =4. Zp

8. Bestim de punkter (x,y,z) paytan z=x> —2x+y’ —1 ivilkatangentplanet ar vinkelritt
mot linjen genom origo och punkten (4,3,~1) . 2p)

9. Berdkna j Fedr ,di Fix,v,2) = ( 2xy+ zcos(xz), vz, v+ xcos{xz) ) och
c

C ges av parametriseringen r{t)=(cost,sinf,.¢) dir 05 < %{5 . Gp



